



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨2025年第九届亚冬会 执委会宣传部

乘着春雪归去,凝固记忆容颜,期待再次相见,归来仍是少年——

冰雪大世界,消融也是一种美

■本报记者 杨大维 刘菊

2月13日,哈尔滨冰雪大世界发布闭园公告:“因气温回升、大风天气,哈尔滨冰雪大世界景区将于2024年2月15日24时闭园……”

这标志着历时61天的冰雪大世界将与游客说再见。公告发布后,许多网友怀着依依不舍的心情跟帖留言。

网友们表示,非常理解主办方的心情,这种做法是为了保障游客的安全和良好的游玩体验。

2月14日,记者走进冰雪大世界。目前,有少部分冰建外表开化,在阳光下露出骨瓷般的光泽。这些即将和世人告别的冰建,犹如一尊尊冰雪巨人展示着曾经的雄浑。在这里,游客不仅感受到冰雪消融时迸发的消融之美,更感受到公安干警、消防官兵、冰雕师、冰建师、志愿者为大家提供的护游之美。

游客: 现在还是很好看,明年还来

园区内人头攒动,得知心心念念的“冰雪童话”即将谢幕,来哈的游人瞬间坐不住了,都想身临其境感受冰雪魅力。

一走进“冰雪王国”,来自上海的游客悠悠便感到震撼。“我是南方人,哪怕看到一点点雪和冰都会很开心。尽管是最后几天了,很多冰雕冰建有些融化,但没关系,我们已经很满足了,明年我会关注开园信息,第一时间再回到这座美丽的城市,小小遗憾是为了明年更好的相遇。”

来自苏州的冰清和来自南京的亚萍是结伴而来的,两个月前,她们便做好了哈尔滨之行的攻略,买了大年初五的冰雪大世界门票,对她们来说,能在闭园前欣赏冰雪艺术是一种幸运。“他们说冰建冰雕有点化了,但还是很好看,特别有氛围感。看过消融之美,我们也计划着明年再来,看见它们刚建造完成的样子。”



游客拍摄美景与冰雪大世界“道别”。“哈报手机记者”朱敬业



网友留言

冰雕师: 明年再创新精品,敬请期待

去年12月初,冰雕师刘天一便和团队入驻冰雪大世界,投入百分百的热情,发挥创意、灵感,不分昼夜地开始了冰雕工作。连续奋战17天左右,他们完成了冰雕工作。

冰雕不易,前期精心设计,然后呈现到冰上,在雕刻过程中,经常是一冻好几个小时,但热爱能抵御寒冷。在这个过程中,冰雕师们都特别开心,因为一年一度的冰雪盛会,能让全国游客看到哈尔滨的美和他们家乡真挚的爱。“我们对这些作品都付出了很多心血,所以看到它们消融,我们也有很多不舍。” (下转第四版)

记者手记 冰城的春夏秋冬,都有不一样的美妙

虽有不舍,却终须一别。2月15日冰雪大世界闭园后,哈尔滨还有N多的赏冰玩雪、吃喝玩乐的好去处恭候游客打卡留念。伏尔加庄园、东北虎林园,还有即将开业的太阳岛冰雕馆,游客们依然可以在“尔滨”结下“冰雪奇缘”。

多停留几天也很不错,哈尔滨一年一度的开江节即将盛大开幕。届时,松花江上游的冰排将浩浩荡荡地进入哈尔滨市江段,它们相互簇拥、相互碰撞,最后带着轰隆隆的咆哮声奔流而去。开江节上,游客们可以品尝松花江的“三花五罗十八子”特色鱼种,一饱口福的同时感受浓郁的东北渔猎文化。

您如果再晚些时候来哈尔滨,4月中下旬的哈尔滨已变成“丁香之城”,行走于城市街道,随处可以闻到迷人的丁香味道,紫丁香、白丁香、暴马丁香、辽东丁香等,花色斑斓、香味扑鼻……十几个品种的丁香花期长达两个月之久。到了6月份,哈尔滨将开展“音乐之城”的浪漫、“啤酒之城”的热情、湿地城市的凉爽,“迷人的哈尔滨之夏”热情地欢迎八方游客。……这就是哈尔滨,它永远不会和你“再见”。

听音乐

冰城奏响浪漫乐章



演出现场精彩纷呈。

本报讯(记者 于秋莹文/摄)2月14日,低音浪漫室内音乐会在哈尔滨音乐厅上演,众多音乐爱好者和游客们共同倾听优美、动人的古典乐章。

哈尔滨交响乐团低音提琴声部演奏员王欣和赵玉欢携手哈尔滨音乐学院低音提琴教师辛未共同带来了《梦游女》《五首小提琴重奏 前奏曲》《七首低音提琴二重奏》《浪漫曲》《g小调大提琴协奏曲》《奏鸣曲第10号》等多首低音提琴的代表作品,演出由哈尔滨音乐学院管弦系艺术指导、哈尔滨交响乐团客座钢琴演奏员张欣悦担任钢琴伴奏。

通过齐奏、重奏等多种形式,舞台上的艺术家轻拨琴弦,在流淌的旋律中,让观众进一步认识低音提琴,充分领略柔和的美。音乐家们演奏技艺精湛卓越,旋律声声扣人心弦,赢得了全场热烈掌声。

逛虎园

吉祥小虎人气爆棚



“滨滨”和“妮妮”憨态可掬。

本报讯(记者 孙岩文/摄)春节期间,黑龙江东北虎林园内人气爆棚,园区里一对4个月大的幼虎“滨滨”和“妮妮”人气十足,它们是2025年哈尔滨第九届亚冬会吉祥物的原型,春节期间每天都有不少游客慕名而来。别看幼虎小,它们的体重已达到40斤,为了让小家伙们更生活活虎,饲养员为它们每顿准备3斤鲜肉。

不仅是幼虎,园区里成年虎的生活也丰富多彩,为了提升它们的灵活性和捕食能力,园区适时增加了野化训练的频次。“我们在离观光区较近的区域,实行无人机投喂野化训练,将东北虎吸引到游客面前,让大家可以近距离地观赏拍照,增加游玩体验感。”工作人员说。

看比赛

龙江滑雪再添两金



运动员奋勇争先。

本报讯(刁佳帅 记者 张堃雷)2月14日,第十四届全国冬季运动会越野滑雪比赛在内蒙古乌兰察布市凉城滑雪场开赛,黑龙江队在开赛首日进行的双追逐项目上收获2金2铜。

女子双追逐(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)率先进行,池春雪(黑龙江/广东)以41分26秒的成绩摘得金牌,迪妮格尔·衣拉木江(新疆/上海)获得银牌,老将李馨(黑龙江/广东)获得铜牌。男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)比赛中,王强(黑龙江/重庆)夺得金牌,刘荣胜(云南/吉林)获得银牌,尚金财(黑龙江/广东)收获铜牌。

截至当日,黑龙江代表团在十四冬赛场已获33金27银21铜。

激情迎亚冬 冰雪暖世界

本报(柏凡露 记者 梁可心)“您好,请问有什么可以帮您?”进入2月以来,哈尔滨火车站和哈尔滨西站进入客流高峰期,南岗区志愿者们身着红马甲,坚持驻守“两站”,为广大出行市民、游客及时送上帮助。目前,已累计出动志愿者463人次,累计服务时长6400余小时、服务旅客32450余人次。

2月7日,在外务工的姜女士在哈站遗失了银行卡,情急之下,她来到志愿服务驿站寻求帮助,在场的志愿者纷纷行动,站内通道搜寻、翻垃圾桶、找站内执勤警察……经过大家的共同努力,终于帮助姜女士找回了她遗失的钱包,包内所有东西都在。“冰城的志愿者太热心、太给力了,谢谢你们!”她感动地说。

“志”在助君行千里 “愿”以绵薄予温情

南岗区志愿者驻守“两站”为旅客献上“尔滨”热情

2月12日,来自河北邯郸的焦女士一家6人到站后向志愿者寻求帮助,由于此次旅游行程安排比较紧张,他们想当天晚上就去冰雪大世界,但是不知道买票的渠道。正在站前的来顺志愿服务站志愿者王淑芬了解情况后,及时与在冰雪大世界开展志愿服务的南岗区“的士”冰雪志愿服务队联系,让他们帮助游客协调购票,最终圆满完成了焦女士一家人的旅游心愿。“这是我们到哈尔滨后收到的第一份礼物,太感谢了!”焦女士说,刚踏入“尔滨”就让一家人感受到了东北人民的热情好客、真诚帮助,这次旅游必将留下幸福难忘的回忆。

南岗区作为主城区之一,坐拥哈尔滨火车站和哈尔滨西站两大交通枢纽,是哈尔滨市对外展示城市形象的重要窗口。南岗区高度重视两处站前“南岗区志愿服务驿站”建设工作,通过不断丰富服务项目、不断增强志愿服务队伍,力求为旅客提供高质量服务。

哈尔滨冰雪游火爆出圈,来哈旅客数量持续攀升。南岗区在充分考虑站前实际、深入分析旅客所需后,及时与区交通运输和站前管理局沟通,招募冰雪旅游志愿者。以“服务驿站”为依托,积极参与冰雪旅游志愿服务活动,志愿服务团体和社会志愿者每日到站前地区开展出行规划、出站引导、答疑解惑、兑换零钱和失物招领等多项志愿服务,有力帮助旅客化解旅途烦恼,让行程更加安全顺畅。

每天将2250吨垃圾变成“宝”

年上网电量约2.6亿度,玉泉固体废物综合处理园区保障冰雪季用电

全市生活垃圾日产量的50%。园区年发电量约3.2亿度,年上网电量约2.6亿度。

虽然是垃圾处理厂,但这里却没有异味。陈晓明介绍,“我们在很多方面做了精细处理。比如采取抽风等措施,打造密闭的负压环境,气味很难往上溢。”

在中央控制室,一块电子大屏幕显示出从垃圾进厂到焚烧各个环节的场景。“中控室是垃圾焚烧发电厂的中枢,垃圾运输车从进入厂区到垃圾焚烧、发电、烟气净化处理等各个环节,以及燃烧调整、环保参数控制等,全部由计算机实现远程自动化控制和监视。”陈晓明告诉记者,通过焚烧处理不仅可以减少对土地的占用, (下转第二版)



工作人员在中央控制室监控各个环节。

■本报记者 霍亮文/摄

今年冬季,不计其数的游客涌入冰城。哈尔滨“接待住”不只考验着文旅景区及交通、食宿等领域设施的承接能力,环境卫生部门的支撑协助同样重要。位于阿城区玉泉街道老营村的哈尔滨市玉泉固体废物综合处理园区,就是各路“后勤部队”的重要一支,这里承担了全市近一半生活垃圾焚烧处理任务。

两袋垃圾转化成一度电

“玉泉固体废物综合处理园区由光大环境集团有限公司设计建造,是目前哈市处理能力最大的处理厂之一。”该园区相关负责人陈晓明说,从哈市主城区出发的垃圾转运车,大约1个小时的车程就能到达这里。

园区内,垃圾运输车有序地进入装卸区。来自主城区道里、南岗等6区以及阿城区、尚志市的数百台垃圾转运车汇集于此,每天约2250吨的垃圾在这里进行焚烧发电处理,占